## 传承千年情谊 续写时代新篇

## -写在习近平主席赴哈萨克斯坦出席第二届中国 – 中亚峰会之际

6月,石榴花开,伊希姆河蜿蜒流淌, "草原之国"哈萨克斯坦处处生机盎然。

应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀 请,国家主席习近平将于6月16日至18日 赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国 – 中亚峰会。

千百年来,中国同中亚人民互通有无、 互学互鉴,创造了古丝绸之路的辉煌,书写 了人类文明交流史上的华章。深厚的历史 渊源、坚实的民意基础、广泛的现实需求,让 中国同中亚国家关系在新时代焕发出勃勃 牛机和旺盛活力。

两年前,首届中国 - 中亚峰会在中国西 安成功举行,开启中国同中亚关系新时代。 两年来,中国与中亚国家合作取得实打实、 沉甸甸的成果。如今,第二届中国 – 中亚峰 会如约而至,推动六国迈向中国-中亚命运 共同体建设新征程。

从西安到阿斯塔纳,合作的画卷更加精 细,行动的路标更加清晰,前行的脚步更加 有力。习近平主席将同中亚五国元首一道, 擘画中国中亚合作新蓝图,为地区和平与发 展开拓新机遇,为动荡变革世界注入宝贵确 定性,为人类文明发展进步描绘更光明前

### 志同道合 传承干年情谊

大漠孤烟,驼铃声声。向历史深处回 望,2100多年前,汉代使者张骞出使西域的 旅程打开了中国同中亚友好交往的大门。

从历史走向未来,2013年秋天,习近平 主席出访中亚四国,在哈萨克斯坦首次提出 共建"丝绸之路经济带"倡议,唤醒古老的记 忆,描绘梦想的蓝图。

10多年来,习近平主席一次次踏上中 亚大地,同中亚国家领导人保持密切沟通, 加强双边和多边互动。中国同中亚国家携 手推动丝绸之路全面复兴,倾力打造面向未 来的深度合作,将双方关系带入崭新时代。

如今,中国同中亚五国实现了全面战略 伙伴关系的全覆盖,共建"一带一路"合作文 件签署全覆盖,在双边层面践行人类命运共 同体理念的全覆盖。三个"全覆盖",彰显中 国同中亚国家政治互信的高度、睦邻友好的 深度、务实合作的广度。

友谊不是偶然的选择,而是志同道合的 结果。正如习近平主席所说:"深化中国 -中亚合作,是我们这代领导人着眼未来作出 的战略抉择,顺应世界大势,符合人民期

2020年,中方倡导成立中国-中亚机 制,并于7月以视频方式举行中国-中亚外 长首次会晤,宣布建立定期会晤机制。

全国夏粮小麦收购量

超1700万吨

据新华社北京6月13日电记者13日

国家粮食和物资储备局粮食储备司副 司长向玉旭告诉记者,近期对部分产区新季

从国家粮食和物资储备局获悉,全国夏粮小

麦收购工作开局良好,截至目前已累计收购

小麦开展的质量监测结果显示,今年新季小

麦质量整体好于常年,目前购销比较活跃,

加工企业开库收粮,储备企业有序轮入,贸

易企业积极参与收购,小麦收购进度快于上

年同期,市场运行比较平稳,优粮优价特征

曹雨然表示,在政策利好、品质良好、进口减

少等因素的共同作用下,经营主体心态好

转。当前小麦市场价格底部明确,部分中间

商已经开始考虑建立库存头寸。由于新麦

品质好,储备库轮入采购也在加快推进。此

外,今年以来谷物进口同比减少较多,对国

广州拟全面取消

房地产限购

商务局就《广州市提振消费专项行动实施方

案(征求意见稿)》面向社会公开征求意见,

其中提到有序减少消费限制,优化房地产政

策,全面取消限购、限售、限价,降低贷款首

金使用政策,支持缴存人在提取住房公积金

支付购房首付款的同时申请住房公积金个

人住房贷款,进一步优化租房提取政策措

求。扎实推进城中村及老旧小区改造,

2025年计划推进新开工老旧小区改造超

150个,更新住宅老旧电梯超9000台,完成

城中村改造固定资产投资1000亿元。推进

利用专项借款购买存量商品房作为安置房。

新华社广州6月13日电12日,广州市

根据该方案,广州将持续优化住房公积

方案还提到,要更好满足住房消费需

内小麦市场形成有力支撑。

付比例和利率。

施。

国家粮食和物资储备数据中心研究员

夏粮小麦超1700万吨,进展顺利。

明显。

2022年1月,习近平主席同中亚五国

元首举行中国同中亚五国建交30周年视频 峰会,各方提议将中国-中亚机制升格至元 首层级。"始终相互尊重、睦邻友好、同舟共 济、互利共赢"——习近平主席这样总结中 国同中亚五国合作的成功密码。

2023年5月,首届中国-中亚峰会在 古都两安举行, 习近平主席全面阐述中国对 中亚外交政策,同五国元首共同决定构建更 加紧密的中国 - 中亚命运共同体,正式建立 中国-中亚元首会晤机制,设立中国-中亚 机制秘书处。习近平主席就建设一个什么 样的中亚提出"四点主张",就如何建设中 国 - 中亚命运共同体提出"四个坚持",得到 中亚各国元首高度赞同和热烈响应。

从《西安宣言》的出炉,到一系列多双边 文件的签署,再到重大合作共识的达成,这 一历史性峰会,在中国同中亚国家绵延数千 年的友好交往史上写下浓墨重彩的篇章,为 地区乃至世界和平稳定注入强大正能量。

秉持共商共建共享原则,中国中亚合作 内涵日益丰富,全方位、多维度的立体合作 格局日益完善,机制框架内成立的经贸、产 业和投资、农业、交通、海关、公安内务、应急 管理等部级合作机制高效运转。不久前,中 国 - 中亚外长第六次会晤在阿拉木图举行, 与会中亚国家外长高度评价同中国的高水 平团结互信和中国 - 中亚机制重要作用,表 示将深入挖掘双方合作潜力,打造中国-中 亚命运共同体建设新的里程碑。

吉尔吉斯斯坦世界政治研究所所长舍 拉季尔·巴克特古洛夫认为,中国 - 中亚机 制"年轻有为"、富有成效,开创亚欧地区多 边协作新模式,有助于各方在重大国际问题 上协调立场、增强互信,在地区安全和发展 问题上达成共识。"相信即将召开的阿斯塔 纳峰会将为拓展合作视野、取得更多造福地 区人民的务实成果注入新动力。"

## 同声相应 携手奔赴现代化

4月29日,吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德地 区的群山间,机器轰鸣声打破山谷的沉寂。 中吉乌铁路位于吉境内段的三座隧道开工 建设,标志着中吉乌铁路项目正线工程进入

作为中吉乌三国元首亲自推动的共建 "一带一路"合作标志性工程,这条"钢铁丝 路"承载着三国人民互联互通、共同繁荣的 美好愿望。吉交通和通信部官员塔里耶 尔·克尔迪别科夫认为,中吉乌铁路将重构 中亚地区的物流网络。在乌兹别克斯坦企 业家和实业界人士运动 – 自由民主党副主 席梅利博耶夫看来,中吉乌铁路是中国与 中亚国家深化互信与务实合作的有力证

"世界需要一个联通的中亚。"2023年5 月,习近平主席在首届中国 - 中亚峰会上的 主旨讲话中说。两年来,伴随中国-中亚机 制合作水平不断提升,中吉乌铁路开工、中 国多地常态化开行中亚班列、哈萨克斯坦西 安码头投运并实现高质量发展、跨里海国际 运输走廊建设持续推进……中国与中亚国 家不断深化互联互通,中国-中亚交通走廊 建设开启新篇章。

以高质量共建"一带一路"为新起点,中 国和中亚国家以前所未有的速度和力度强 化合作,共谋发展,携手奔赴现代化。

越织越密的通道网,架起经贸往来"直 通桥",助力中国和中亚国家跑出互利共赢 "加速度"。搭乘日夜兼程的班列、货车和航 班,中国的家电、日用品、新能源车等产品源 源不断进入中亚,中亚的化肥、棉花、牛羊肉 等优质产品更快进入广阔的中国市场。中 国海关总署数据显示,2024年中国与中亚 国家贸易总额达948亿美元,较前一年增加 54亿美元,创历史新高。

38岁的哈萨克斯坦农场主谢尔盖告 诉记者,他近年与中国企业合作尝试"订 单农业"种植模式,按中国市场需求种植 粮食作物,还接受中国农业专家的技术指 导和帮助,解决了"种粮难、卖粮难"问题, 收入增加了,一家人对未来的好日子更有

从共建农业技术实训基地,到打造信息 技术产业园,从开发风电、光伏等清洁能源 项目,到开设跨境电商综合试验区,中国与 中亚国家务实合作不断拓展新领域,取得新 成就,为中亚各国产业升级、民生改善提供

塔吉克斯坦民族大学学者阿卜杜加尼・ 马马达济莫夫说,中国-中亚机制为地区稳 定发展作出了突出贡献。"我们期待第二届 中国-中亚峰会继续深化双方合作,不断完 善基础设施和物流项目,在各个行业和领域 形成合力,推进共同发展、共同繁荣。"

## 相知相亲 促进文明交流互鉴

5月31日,车身绘有大雁塔、古城墙等 西安地标建筑的首趟中国 - 中亚国际人文 旅游专列(西安-阿拉木图段)缓缓驶入哈 萨克斯坦阿拉木图火车站。中哈系列文化 交流活动由此拉开序幕。

首届中国 - 中亚峰会上, 习近平主席宣 布推动开行面向中亚的人文旅游专列等一 系列合作倡议。从丝路起点到中亚腹地,飞 驰的专列为民心相通架设新的桥梁。哈萨 克斯坦国家铁路公司董事会副总裁阿努阿 尔·艾哈迈德扎诺夫说,希望专列的开通能 够促进中国和中亚国家民众之间的交流,增

当前,中国与哈萨克斯坦、乌兹别克斯 坦分别实施互免签证政策。今年是哈萨克 斯坦"中国旅游年",也是中国"乌兹别克斯 坦旅游年"。越来越多的中国游客前往撒马 尔罕、布哈拉等丝路古城感受中亚风情,"到 中国去"也成为不少中亚国家游客的共同选

在中国和亚欧大陆的中心地带之间, 千年丝路人畅其行、物畅其流,带来的是民 心相通和文化交融。从教育合作到地方交 往,从治国理政交流到减贫合作,深入而持 久的文明对话与互鉴,让这份友谊更加醇

职业教育合作为中亚青年打开通向未 来的机遇之门。在塔吉克斯坦,中亚地区首 个鲁班工坊运行超过两年,为当地培养城市 热能应用技术和工程测量技术人才;在哈萨 克斯坦东哈萨克斯坦州,鲁班工坊专注培养 汽车专业人才;在阿斯塔纳,哈第二个鲁班 工坊正紧锣密鼓地筹备;吉尔吉斯斯坦和乌 兹别克斯坦鲁班工坊去年揭牌,土库曼斯坦 鲁班工坊建设持续推进。

"中文热""中国热"在中亚国家不断升 温。中国与中亚国家互设文化中心加快推 进,13所孔子学院"桃李满天下",赴华留学 成为越来越多中亚年轻人的选择。如今,中 国和中亚国家已结成近百对友好省州市,丰 富多彩的交流合作项目涉及青年、文旅、经 贸、媒体等多个领域。

共同修复乌兹别克斯坦希瓦古城,联合 考古发掘哈萨克斯坦拉哈特遗址,与吉尔吉 斯斯坦共同保护传承长篇英雄史诗《玛纳 斯》,中国和中亚国家在文化遗产保护领域 的合作让更多丝路瑰宝重绽光华,为中亚文 明的传承发展书写崭新篇章。

乌兹别克斯坦政治观察家沙罗菲丁·图 拉加诺夫说,中国-中亚机制成为推动文明 互鉴、增进民心相通的重要平台,为深化彼 此理解和信任提供重要支撑,为维护地区和 平与稳定注入更多人文力量。

在哈萨克斯坦科学与高等教育部科学 委员会哲学、政治与宗教研究所政治研究中 心主任艾达尔·阿姆列巴耶夫看来,第二届 中国 - 中亚峰会将进一步深化中国与中亚 各国团结合作,推动构建更加紧密的中国 – 中亚命运共同体,为地区繁荣发展和完善全 球治理贡献力量。

从千年风华的西安到充满活力的阿斯 塔纳,在高质量共建"一带一路"的蓬勃浪潮 中,在携手奔赴现代化的崭新征程上,在跨 越时空的文明对话中,中国与中亚国家必将 传承世代友好、继续守望相助,为维护世界 和平发展、促进人类文明进步作出新的贡 (新华社北京6月13日电)



6月13日,观众在第十七届中国(福州)国际渔 业博览会上参观。

当日,第十七届中国(福州)国际渔业博览会在 福州海峡国际会展中心开幕。本届展会设置餐饮 食材展区、水产加工展区、远洋渔业全产业链展区 等,将持续至6月15日。 新华社 发

## 中国已有128个城市 开诵中欧班列

新华社北京6月13日电外交部发言人林剑13日 表示,中欧班列是"一带一路"倡议的标志性成果。目 前,中国已有128个城市开通了中欧班列,通达欧洲 26个国家的229个城市以及亚洲11个国家的100余 个城市。中国将坚持共商共建共享合作原则,继续做 世界互联互通的重要驱动力量。

当日例行记者会上,有记者问:最新统计数据显 示,中欧班列历年累计开行突破11万列,发送货值超 4500亿美元。有评论认为,中欧班列已成为沿线国 家经贸合作的"加速器"。发言人对此有何评论?

林剑表示,中欧班列是"一带一路"倡议的标志性 成果。目前,中国已有128个城市开通了中欧班列。 通达欧洲26个国家的229个城市以及亚洲11个国家 的100余个城市,平均不到半小时就有1列发车。中 欧班列运行高效稳定畅通,不仅架起亚欧经贸往来的 桥梁,也为沿线国家注入发展动能。

他说,中欧班列是中国同世界开展互联互通合作 的一个缩影。不论是平稳运行的中老铁路、西部陆海 新通道班列,还是正在建设的中吉乌铁路,一条条物 流新通道提高了跨境物流效率,促进了人员交流与贸 易往来,深化了产业协同和价值链融合,带动相关国家 产业转型升级,为当地民众带来实实在在的获得感。

林剑表示,互联互通是"一带一路"倡议重点合作 领域。中国将坚持共商共建共享合作原则,继续做世 界互联互通的重要驱动力量,以自身发展惠及世界, 实现多方共赢。

## 水陆两栖飞机"鲲龙"AG600 在高高原机场完成测试飞行

新华社西宁6月13日电记者从西部机场集团青 海机场有限公司获悉,我国自主研制的大型水陆两栖 飞机"鲲龙"AG600近日在海拔2905.4米的花土沟机 场圆满完成测试飞行,标志着我国航空工业在复杂气 象条件与高高原运行领域取得重大突破,充分验证了 AG600 在极端环境下的卓越性能。

高高原测试是AG600实现全疆域应用的关键环 节。位于柴达木盆地西北部的花土沟机场凭借其独 特的高高原地理环境和出色的综合保障能力,成为此 次测试的理想场地。为确保任务顺利实施,花土沟机 场组建专项保障小组,制定"一任务一方案"的精细化 策略。从跑道状态检查、导航设备实时监控,到加密 气象观测、优化地面勤务流程,各部门24小时轮班值 守,全力保障各环节无缝衔接。

作为我国自主研制的大型水陆两栖飞机,AG600 集成了多项先进技术,具备在复杂环境下执行多类任 务的能力。其成功通过高高原环境验证,将显著拓展 其应用范围,为国家应急救援、资源勘探等领域提供 更强大的装备支持。

## 遗失声明

●苏州盛能新机械设备有限公司遗失公章一枚,号 码:3205852233385,声明作废。

●王润红遗失张灵雨出生医学证明,编号: V320470869,出生日期:2022年7月13日,声明作废。

## 拍卖公告(202511期)

我司受委托,将于2025年6月24

日12时前对下列标的在互联网的太仓 得金网(www.tcdejin.com)进行网上公开拍卖。

废输送机、提升机及管道等粮食烘干机 器设备一批。 2.浮桥九曲社区报废收割机、垃圾 分类车、电瓶车等物资一批。 3.浮桥绿化村报废收割机、撒肥

机、旋耕机、空调、电瓶车、园林机械等 <sup>2</sup>一批。 4.浮桥老闸社区报废收割机、秸杆

粉碎机,垃圾分类车、秸秆粉碎还田机、 空调等资产一批。 5.浮桥浮桥村报废空调、电脑、相 机、打印机、中拖、插秧机、电动垃圾车

6.浮桥时思村报废电脑、复印机、 高压清洗机等物资一批。 7. 娄东街道常胜北路16号高新区

人力资源市场内根废物资一批。 8.空调、电脑、打印机、相机等办公 教学设备;电瓶车、垃圾分类车、警务通 背夹、缝纫机等报废物资一批。

产各约20㎡/间;城厢镇梅园新村25幢 303 室房产约62㎡;浮桥镇新港中路92号约90㎡房产壹年期租赁权(分四 10. 城厢镇郑和西路 288 号 7#. 8#

约6875.92m²商业用房五年期租赁权。 咨询展示、看样时间:自公告日起 至拍卖前日工作时间。拍卖人所示标 的面积、数量和质量仅供参考,如与实 际有差异,成交款及佣金不作任何增减。竞买人报名前应自行现场看样并 预估成本、自担其风险,委托人和拍卖

人不承担标的瑕疵担保责任 苏州娄江产权交易拍卖有限公司 地址:太仓市公正路11号联合大

咨询由 642 18915 795588 详情可



和国治安管理处罚法》第六十

六条第一款、第十一条第二款

之规定,拟对徐成艳处行政拘

留十日,追缴违法所得三百

人有权在本公告发布之日起七

日内向太仓市公安局浏河派出

所提出陈述和申辩。被告知人

逾期未提出陈述和申辩的,公

安机关将依法作出行政处罚决

对上述告知事项,被告知

# 

## 公安行政处罚告知书

告知单位:太仓市公安局

被告知人:徐成艳,女,汉 族,户籍地:贵州省六盘水市盘

政处罚法》第四十四条之规定, 现将拟作出行政处罚决定的事

徐成艳以300元的价格以性交

的方式向姜某某卖淫,后被查 以上事实有徐成艳、姜某

已构成卖淫,根据《中华人民共

图1

13913769187, 金 警 官 13913761516 综上所述,徐成艳的行为

2025年6月13日

浏河派出所

州市响水镇米勒村五组。 根据《中华人民共和国行

实、理由、依据告知如下: 2025年5月28日下午 在太仓市浏河镇怡莱酒店内,

附:太仓市公安局浏河派 出所地址:太仓市浏河镇东港 路 18 号,联系方式:张警官: 某的陈述,辨认笔录等证据证

太仓市公安局浏河派出所

## 提升海南广东广西防汛防台风应急响应至三级





新华社北京6月13日电 为应对今年第1号台风 "蝴蝶",国家防总13日12时将对海南广东广西的防汛 防台风四级应急响应提升至三级,并向广西派出工作 组协助指导,前期派出的2个工作组继续在海南乐东和

广东湛江协助指导做好防汛防台风工作。 据悉,13日10时,台风"蝴蝶"(强热带风暴级)的 中心位于海南省乐东县近海海面,预计将以每小时10 公里左右的速度向偏北方向移动,紧擦海南岛西部北 上,14日中午前后在广东徐闻到广西北海登陆(强热带 风暴级)。受台风"蝴蝶"影响,13日至15日,海南岛、 广东西部和北部、广西东部和沿海等地有暴雨到大暴 雨,其中,海南西部、广东西部、广西东南部局地特大暴 雨,降雨具有一定极端性。

图1:6月13日,渔船在海南省乐东黎族自治县莺 歌海镇亲水广场附近海域停泊避风。

图 2:6月13日,在海南省乐东黎族自治县莺歌海 镇,居民在台风中骑车出行。

图3:6月13日,在海南环岛旅游公路莺歌海段,莺 歌海镇工作人员在清理被台风吹倒的树木。

